

НА ВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

Сейчас в большинстве хозяйств района завершается подготовка к уборочной кампании. Буквально через считанные дни начнется уборка зерна, потом и зерновых культур. Механизаторы полны решимости высокопроизводительно использовать технику, опираясь на достижения и опыт прошлых лет.

Однако, сегодня приходится говорить о том, что в ряде хозяйств уборочная техника подготовлена неполностью. В сравнении с прошлым годом готовность зерновых комбайнов (на 1 августа) снизилась на 5 процентов. Уменьшились темпы ремонта в совхозах «Яйский», «Улановский», «Первомайский», а в Вознесенском откомсвхозе развернули фронт работ по ремонту зерноуборочных комбайнов всего месяц назад. В этом хозяйстве много разукомплексованных комбайнов.

Главное сейчас,—не теряя ни часа, ни минуты, интенсивно вести ремонт уборочной техники, мобилизовать для этого необходимые материальные ресурсы, добиваться того, чтобы ни одна жатва или комбайн не остался во время уборочной на машинном дворе.

Особое внимание следует уделять качеству ремонта. Правильно доступают в колхозе «Родина», совхозе «Марьевский» и в некоторых других хозяйствах, где созданы и активно действуют специальные комиссии, состоящие из авторитетных механизаторов, специалистов хозяйств, проверяющие ход ремонта уборочной техники.

Несмотря на то, что многие хозяйства подготовились к жатве неполностью, направленных к ним трудящихся из городских промышленных организаций для ремонта комбайнов используют не по назначению. Так, например, в совхозе «Анжеро-Судженский» привлеченный специалист по ремонту техники работает на заготовке сена, хотя комбайны к уборочной не все готовы.

Важно заблаговременно позаботиться о качестве уборки, предотвратить потерю выращенного урожая. Тем более, что нынешняя уборка будет иметь ряд особенностей, которые надо обязательно учсть. Неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на колосовых культурах. В ряде мест пшеница, ячмень низкорослые, не исключены случаи полегания посевов. Жаркая погода способствует быстрому созреванию хлебов на корню. Это налагает на комбайнеров высокую ответственность за проведение уборки, ликвидацию потерь, полную сохранность урожая. Поэтому уже сейчас, до выезда в поле, следует проверить герметизацию комбайнов, отладку молотильных аппаратов. Следует выбрать наилучший режим уборки го- роха, зерновых культур в зависимости от условий жатвы, состояния

Задача оставшиеся дни до начала уборочных работ руководителям инженерно-технической службы хозяйств района нужно принять действенные меры к устранению недостатков, сделать все необходимое для того, чтобы выполнить свои социалистические обязательства: встретить жатву во всеоружии, провести ее быстро и без потерь.

Активное участие в заготовке кормов для общественного скота принимали молодые коммунисты совхоза «Улановский» Виктор Петрович Функ и Геннадий Иванович Егоров. Дневные задания выполняли на 130—140 процентов. Они же своевременно отремонтировали по дре комбайна к осенней уборочной страде.

На снимке: В. П. Функ, Г. И. Егоров.

Фото Н. ПАВКИНА.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 5 августа 1975 года

94 (4145)

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

В РАЙКОМЕ КПСС,
ИСПОЛКОМЕ
РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ,
ПРЕЗИДИУМЕ
РАЙОННОГО СОВЕТА
ПРОФСОЗОВ, БЮРО
РАЙКОМА ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между колхозами и совхозами района по заготовке грубых и сочных кормов за третью декаду июля, бюро районного комитета КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум районного Совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ постановили:

ПРИСУДИТЬ ПЕРВОЕ МЕСТО КОЛЛЕКТИВУ СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ» (ДИРЕКТОР С. Ф. АКУЛОВ, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА П. А. ШПАНИЧ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАБОЧКОМА Н. А. ШАРНИН, СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ А. А. АЛЬКОВ), ВЫПОЛНИвшему ПЛАН ЗАГОТОВКИ КОРМОВ НА 71,7 ПРОЦЕНТА, ЗА ДЕКАДУ — 45,4 ПРОЦЕНТА.



ЗА МИР, БЕЗОПАСНОСТЬ, СОТРУДНИЧЕСТВО

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 1 августа здесь завершило работу совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. На заседаниях совещания выступили главы делегаций высших руководителей 35 государств Европы, США и Канады.

Как уже сообщалось, 31 июля выступил глава советской делегации Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev. Это выступление транслировалось всеми радиостанциями и телекентрами СССР, передавалось по системе «Интервидение». Глубоко содержательное выступление товарища

Л. И. Брежнева с огромным вниманием слушали и смотрели десятки миллионов людей в нашей стране и в братских социалистических странах.

На совещании отмечалось, что отныне созданы реальные условия для мира, безопасности и конструктивного сотрудничества на континенте.

Во второй половине дня 1 августа состоялось подписание главами делегаций документа, выработанного совещанием,—заключительного акта.

От Союза Советских Социалистических республик этот документ подписал глава советской делегации Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Заключительный акт открывает раздел «Вопросы, относящиеся к безопасности в Европе». Документ включает также разделы, относящиеся к сотрудничеству в области экономики, науки и техники и окружающей среды; сотрудничеству в других секторах; сотрудничеству в гуманитарной и других областях. Заключительный раздел

документа касается дальнейших шагов после совещания.

В этом документе заложены основополагающие принципы взаимоотношений государств Европы, определены направления и конкретные формы сотрудничества между ними.

Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе выразило ожидание народов, их надежду на лучшее будущее, явилось важным вкладом в дело укрепления всеобщего мира.

нению заданий труженики колхоза «Родина», совхозов «Первомайский» и «Анжеро-Судженский». Ниже своих возможностей вели заготовку кормов в Вознесенском откомсвхозе.

Ход выполнения задания месячника между соревнующимися хозяйствами характеризуется так: в первой колонке — выполнение месячного задания по заготовке сена и сенажа вместе, во второй — сена, в третьей — травяной муки (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100	82,0	—
«Родина»	89,0	137,0	127,8

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	121,0	89,1	77,8
«Марьевский»	107,7	84,5	72,0
«Яйский»	114,1	77,2	115,5
«Анжеро-Судженский»	88,7	130,5	—
«Первомайский»	92,2	88,7	—
Вознесенский откомсвхоз	54,8	91,7	32,7

В последней декаде месячника хорошо была организована работа на заготовке кормов в колхозе «Родина», в совхозах «Улановский» и «Анжеро-Судженский», где прибавка сена и сенажа вместе составила соответственно 37,1; 45,4 и 41,9 процента.

Безусловно, если бы такая прибавка была и во второй декаде июля, то задания были бы выполнены и перевыполнены в колхозе «Родина» и в совхозе «Анжеро-Судженский».

В последние дни погода неустойчивая, поэтому больше внимания следует обратить на заготовку сенажа. Причем, очень важно не снижать взятых темпов, а постепенно их наращивать.

До начала уборки урожая осталось буквально считанные дни, поэтому надо максимально производительно использовать механизмы и рабочую силу на заготовке кормов.

На 4 августа ход заготовки кормов по хозяйствам характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент выполнения годового задания на заготовке сена и сенажа вместе, во второй — травяной муки.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	64,8	
«Родина»	60,3	52,3

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	79,5	32,0
«Марьевский»	63,2	30,4
«Яйский»	76,6	45,7
«А-Судженский»	58,8	
«Первомайский»	59,0	
Вознесенский откомсвхоз	37,8	14,0

В целом по району необходимо заготовить еще не менее 6,4 тысячи тонн сена, 5 тысяч тонн сенажа и 840 тонн витаминно-травяной муки.

Основной задачей руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций остается мобилизация всего трудоспособного населения сел и деревень, рабочих и служащих с щефствующими промышленными предприятиями на ударный высокопроизводительный труд, на быстрейшее, завершение работ по заготовке кормов.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном
производственного управления
сельского хозяйства райисполкома,

Листок народного контроля

№ 8 (43)

РАВНЕНИЕ — НА ПОСТОВОГО

В Данковском отделении совхоза «Первомайский» знают Михаила Петровича Ломтева как лучшего механизатора. В прошлом году он награжден орденом Трудовой Славы III степени. Не один год Михаил Петрович является руководителем поста народного контроля. В период напряженных сельскохозяйственных работ он на передовом крае совхозного производства: зимой — на подвозке кормов, летом — на их заготовке.

В прошлом году звено, возглавляемое М. П. Ломтевым, лучше всех потрудилось на заготовке сена. В этом году отрадно также сказать, что их механизированное звено только за третью пятидневку ударного месячника заготовило свыше 150 тонн витаминного сена.

Когда руководитель поста контролеров сам впереди, ему доверяют люди, на него равняются.

Можно сказать, что сено, заготовленное данковским звеном, где трудится руководитель поста народного контроля, будет хорошего качества.

И. ЕГОРОВ.

НАРОДНЫЕ контролеры хлебокомбината оказывают эффективную помощь партийной организации и администрации предприятия по улучшению организации работы.

Положительное влияние оказали на работу хлебокомбината проведенные в прошлом и нынешнем годах комплексные рейды — проверки совместно с группой народного контроля поселкового Совета и работниками санитарно-эпидемиоло-

гии, ранее принятых постановлений. Не организована здесь по-настоящему гласность работы группы.

Районный комитет народного контроля обязал председателя группы тов. Зубова устранить отмеченные недостатки и рекомендовал направить усилия каждого контролера на мобилизацию их усилий для безусловного выполнения производственного плана и социалистических обязательств, обра-

ПОВЫШАТЬ БОЕВИТОСТЬ

тической станции. На хлебокомбинате вошло в практику обсуждать результаты проверок на собраниях коллектива предприятий, что оказалось положительное влияние на сроки и качество капитального ремонта цехов предприятия, своевременность финансирования этого ремонта.

Меньше стало наблюдаться в цехах комбината фактов антисанитарии. Контролеры оказывают положительное влияние на улучшение качества выпускаемой продукции, на усиление охраны социалистической собственности от расхитителей и бесхозяйственности, на сокращение случаев нарушения трудовой дисциплины и правил техники безопасности.

Вместе с положительными результатами работы в группе народного контроля имеют место серьезные недостатки. В течение отчетного периода группа самостоятельно (без участия группы народного контроля посовета) не провела ни одного заседания и не только не рассмотрела ни одного вопроса по результатам проведенных ею проверок, но не взяла под контроль исполнение

тиль особое внимание на выпуск продукции только высокого качества, образцовое санитарное состояние всех цехов, экономное расходование сырья и материалов.

Для улучшения гласности результатов проверок, проведенных группой и постами народного контроля, рекомендовано организовать уголок «Народный контроль в действии», где вывешивать боевые и сатирические листки, стенды, стенгазету, бичующие нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц, бракоделов, нарушителей правил санитарной гигиены и техники безопасности.

Список членов группы и постов народного контроля, а также планы работы группы нужно вывешивать на видном месте в «уголке народного контроля».

В цехах и сменах, где позволяет количество работающих, надо организовать посты народного контролера. Повысить боевитость группы — задача партийной организации хлебокомбината.

И. ВАСИЛЬЕВ.

К ЗИМОВКЕ СКОТА ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

НА ФЕРМАХ ЗАТИШЬЕ

бывший свинарник в коровник. Минул уже месяц, как в помещении были выставлены окна, выброшены кормушки, сняты двери. На этом и закончился так называемый ремонт. А наемная бригада, начавшая здесь ремонтные работы, ушла на другой объект.

Ничего не делается и в телятнике. Видимо, ничему не научила новониколаевцев прошлогодняя осень, когда телята до зимы находились под открытым небом.

Но самое катастрофическое положение создалось в помещениях, где стоит на откорме молодняк крупного рогатого скота. На дворе тридцатиградусная жара, а в помещении темно, сырь, грязно. Даже сухой нагретый воздух не в состоянии просушить потолок

в животноводческом помещении: с него сыпется обильная капель. Желоба, где проходит транспортер — навозоудалитель, забиты навозной жижей. Потолок требует срочного ремонта. По рассказу скотников Ивана Александровича Голосовского и Виктора Чепурина, он не ремонтировался около десятка лет и во многих местах обвалился. Пол местами провалился, транспортер проржал. И напрасно боятся скотники. Его трудно восстановить. Надо полностью заменять.

Куда девалась и была слава, когда здесь получали от каждого животного по килограмму привеса на кормодень. В прошедшем месяце они составили по 600—700 граммов. Что же будет зимой? Об этом пока в хозяйстве не думают. А пора бы переходить к конкретным делам. Зима не за горами, и она не будет ждать, пока раскачиваются в Ново-Николаевке.

В МЕРЩИЕВА.

Колхоз «Победа».

В районном комитете народного контроля

И ПЛАЧУТ БЕРЕЗЫ...

Известно, что веточный корм по своим питательным качествам не уступает сену. Поэтому в хозяйствах района наряду с заготовкой сена, силоса и сенажа развернуты работы и по заготовке этого корма. Проводится эта работа и в совхозе «Первомайский». Заготавливают веточный корм и школьники местной школы, и женщины-домохозяйки, и рабочие предприятий города Анжеро-Судженска.

Пять тонн веточного корма заготовили учащиеся Кайлинской школы и развесили веники в тени под навесом у фермы. Можно надеяться, что в них сохранятся все питательные вещества.

В начале лета промышленному оружию г. Анжеро-Судженска была отведена хозяйством лесная делянка. Здесь рабочие на заводе предприятия заготовили несколько тонн веников. Заготавливают да и бросили под открытым небом, под палящими лучами солнца. В результате теряется качество веточного корма.

Подобная бесхозяйственность не обесокоила ни администрацию совхоза, ни руководство шефствующей организации. Ни с той, ни с другой стороны не были приняты оперативные меры по организации места складирования. Такое отношение к делу ведет к срыву выполнения заданий по заготовке кормов.

Районный комитет народного контроля своим постановлением обязал директора совхоза «Первомайский» т. Евтушенко принять незамедлительные меры к устранению выявленных недостатков, допущенных администрацией совхоза в ходе заготовки веточного корма.

За нераспорядительность и срыв выполнения объемных заданий по веточному корму главному агроному совхоза т. Воронцову и управляющему т. Казакову объявлен выговор.

Принято решение информировать городской комитет народного контроля г. Анжеро-Судженска о допущенных недостатках со стороны шефствующих организаций города.



Ярославские моторостроители в содружестве с другими предприятиями области изготовили к уборочной поре сотни косилок-измельчитель, положительно зарекомендовавших себя на заготовке кормов в колхозах и совхозах Российской Федерации.

На снимке (слева направо): мастер А. Г. Федоров и контролер ОТК С. А. Карпунов за осмотром очредной партии косилок-измельчителей «КИР-1,5».

Фото: Б. Саранцева.
(Фотохроника ТАСС).

ПЕРЕД ВЫЕЗДОМ НА ЖАТВУ

Головная группа народного контроля колхоза «Родина» (председатель т. Юрьев) провела немалую работу по улучшению контроля за качеством заготовляемых кормов. На протяжении всей заготовительной кампании пост народного контроля в составе трех человек следит за работой АВМ и всегда привлекаются специалисты на заготовке сена и листы хозяйства, медработники сенажа. Кроме этого в бригадах создано два поста по качеству. Большинство контролеров, входящих во временные посты по качеству, работают непосредственно в звеньях по заготовке кормов для общественного животноводства.

К рейдам и проверкам не привлекаются специалисты на заготовке сена и листы хозяйства, медработники сенажа. Кроме этого в бригадах создано два поста по качеству. Большинство контролеров, входящих во временные посты по качеству, работают непосредственно в звеньях по заготовке кормов для общественного животноводства.

Наряду с положительными показателями в работе группы народного контроля и руководстве постами имеются серьезные недостатки: в колхозе «Родина» плохо организована гласность работы контролеров, рейды-проверки проходят формально: без объявлений и составления актов, а результаты проверок не обсуждаются на заседании постов народного контроля.

Близится ответственная пора — уборка урожая, и партийно-му комитету колхоза, председателю группы поста продумать и улучшить расстановку контролеров на этот период, чтобы провести жатву в короткие сроки и без потерь.

И. ЕФИМОВ.

О ПРАВУ считается, что в период заготовки кормов главная сила на лугах—сеноуборочная техника. Но какими бы мастерами ни были механизаторы, управляющие этой техникой, они без приданых им транспортных средств, то есть без шоферов с их автомашинами, будут, как говорится, сидеть на мели.

Успех любого механизированного звена, как и каждого механизатора в отдельности на заготовке кормов немыслим без четкой работы автотранспорта. А это значит, что выполнение заданий и планов по заготовке кормов для животноводства во многом зависит и от шоферов.

На лугах нашего района сейчас трудится не одна сотня шоферов, главным образом посланцев промышленных предприятий Кузбасса. Вот и в нашем совхозе сейчас десять таких посланцев с Кузнецкого металлургического комбината. Большинство из них работают с чувством высокой ответственности, хорошо уяснив себе, что заготовка кормов на данном этапе—одна из первостепенных задач. Они также, как и механизаторы нашего совхоза, работают, не покладая рук, не

считаясь со временем и неудобствами, связанными с жизнью в отрыве от семьи и дома. И там, где хорошо организован их труд и социалистическое соревнование, где созданы для них все необходимые культурно-бытовые и производственные условия—всобщий успех налицо.

В нашем совхозе механизаторы с воодушевлением восприняли весть об ударном месячнике по заготовке грубых и сочных кормов для животноводства и, работая по-ударному, досрочно выполнили задание по закладке сенажа. Большой вклад в достижение этого успеха внесли и шоферы КМК. Все они трудятся старательно. И для этого им созданы условия. Живут посланцы города в общежитии, где для каждого из них отведена койка с полным комплектом простельных принадлеж-

ностей. Имеют возможность послушать радио, почитать газеты и журналы. После упорной работы водители в любой день имеют возможность помыться в бане. Для них организовано трехразовое питание.

Партком и рабочком совместно с дирекцией совхоза разработали как для местных механизаторов так и для горожан приемлемые условия соревнования, доведли до них пятидневные задания, за успешное выполнение которых они поощряются морально и материально. Итоги соревнования подводятся в пятидневку и освещаются в «боевых листках», которые вывешиваются в общежитии. Победителям соревнования вручаются переходящие красные флаги. Условия соревнования предусмотрены перевозка зеленой массы к сенажной яме на авто-

машинах «Урал» и «ЗИЛ». Для выполнения их необходимо перевезти за пятидневку на «УРАЛ»—175 тонн, «ЗИЛ»—120.

Впереди два шофера из КМК—т. т. Бормотин и Пахомов. Каждый из них за пятидневку доставил к сенажной яме по 200 тонн зеленой массы. Хочется, чтобы они и их товарищи доказали, что и это не предел.

У тружеников нашего совхоза впереди много дел. Массовая уборка урожая еще впереди, а с ней начнется вывозка зерна. Чтобы успешно справиться со всеми этими большими задачами, необходимо четко организовать работу не только уборочных агрегатов, но и всех автотранспортных средств. Каждый шофер, работающий на полях, будь то сельский или городской, должен взять на себя конкретное обязательство, вызвать на соревнование товарища и ударным трудом, общими силами бороться за быстрейшее и качественное завершение всей уборочной кампании.

А. СЕРДЮКОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Яйский».

Нам отвечают:
, под угрозой
срыва—
план заготовки
кормов“

Факты, указанные в передовой статье под таким заголовком, опубликованной в номере газеты за 19 июля, имели место. Статья была обсуждена и приняты следующие меры: созданы дополнительные звенья по заготовке сена, сенажное звено укреплено дополнительной техникой, разработаны дополнительные условия социалистического соревнования на заготовке кормов, начало работать звено на прессовании сена.

В настоящее время месячное задание по заготовке сена, сенажа и витаминной муки перевыполнено.

А. ШВЕЦОВ,
главный агроном совхоза
«Яйский».

„О ВЕРЕВКЕ ЗАБЫЛИ...“

По заметке, опубликованной под таким заголовком в номере газеты «Вперед к коммунизму» за 23 июля этого года, поселковый Совет через уличные комитеты провел разъяснительную работу с владельцами скота. Все владельцы скота предупреждены о том, что если ими не будут выполняться установленные требования, то будут налагаться административные меры воздействия.

Н. КОВАЛЕВ,
председатель исполнкома
поселкового Совета.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В нашем совхозе есть предпосылки для получения высокого урожая, и это не может нас не радовать. Механизаторы видят, что затраченный ими труд принесет в завершающем году пятилетки желаемые плоды.

Однако, основная борьба за урожай еще впереди, и ее выиграет тот, кто своевременно и высококачественно подготовит к работе уборочную технику. Это истина, не требующая доказательств.

Наши комбайнеры хорошо понимают это и потому уже сейчас заканчивают ремонт техники. Созданная комиссия тщательно осматривает и опробует все узлы машин. Особое внимание уделяется герметизации комбайнов.

Своевременная подготовка к жатве—залог большого успеха. Сегодня мы рапортаем о том, что к битве за урожай готовы.

В. БИБИН,
секретарь парткома совхоза «Марьевский».

НАУКА—ПРОИЗВОДСТВУ

НОВЫЙ СПОСОБ ОТКОРМА ЖИВОТНЫХ



Ученые Ивановского сельскохозяйственного института внедрили в производство новый способ откорма крупного рогатого скота. В двух хозяйствах Гаврилово-Посадского района, где откорм ведется на барде—отходах производства спирта, было предложено полностью исключить из рациона животных грубые корма. Проводимые в течение нескольких лет опыты на пяти тысячах животных показали, что их суточный привес на 80—100 граммов больше, чем при обычном кормлении.

Отсутствие в рационе грубых кормов резко повысило производительность труда, значительно

снизило себестоимость продукции. Это дало предприятиям дополнительную прибыль 30—35 рублей за откорм каждого животного.

Новый способ откорма разработан доцентом института Б. М. Гут с помощью специалистов хозяйства.

На снимках: доцент Б. М. Гут и лаборантка Т. П. Иванова проводят анализы кормов; слева—очередная партия животных принимается на откорм по новому методу в Петровском специализированном хозяйстве.

Фото И. Дынина (Фотохроника ТАСС).

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» обратилась с жалобой жительница улицы Украинской р. п. Яи Ирина Петровна Мельникова на продавца т. Гритчину,ирующую в ларьке у хлебозавода. Автор письма, в частности, указывал

на обсчет покупателей и грубое отношение к ним со стороны т. Гритчиной.

На жалобу ответил директор розничного торгового объединения Яйского райпо тов. Ерошенко:

«Факты, изложенные в письме И. П. Мельниковой, действительно имели место. Продавец тов. Гритчина предупреждена, а в случае повторения подобного, к ней будут принять более строгие меры».

БЕСПРИБОРНАЯ ПРОВЕРКА КОМБАЙНОВ

также определяется по ходу ножа. Для измерения его наносят метку на середине любого сегмента. Вращая за крюкошип, перемещают нож в крайние положения. При этом надо убедиться, что метка на сегменте не подходит до средних линий двух соседних пальцев не более чем на 2 мм. Если ход ножа меньше 68 мм, проверяют ширину паза его направляющей и ширину головки, а также определяют зазоры в шарнирах привода ножа. При не соответствии техническим условиям заменяют детали привода или же регулируют положение ножа, иначе в поле останется много несрезанных растений.

Такое же влияние на качество среза может оказывать изгиб пальцевого бруса в вертикальной плоскости. Этот изгиб в средней части не должен быть больше 3 мм—для жаток шестиметрового захвата и 2 мм—для четырехметровых. Проверяют его линейкой или штангенциркулем относительно натянутой вдоль бруса тонкой проволоки.

Часто подача хлебной массы на наклонный транспортер жатки ухудшается из-за неподходящих пальчиковых механизмов. При этом масса частично перебрасывается через шнек в обратном направлении, зерно вымачивается на жатке и теряется. Так бывает, когда ослаблено крепление подвесок оси пальцев или же при износе шпоночного соединения правой оси шнека с втулкой боковины жатки.

Для проверки устанавливают ряд пальцев шнека под углом в 60—80 градусов к поверхности днища жатки. К двум крайним пальцам этого ряда в осевом направлении руками прикладывают усилие в 5—7 кг. Пружинистое перемещение пальцев свидетельствует об ослаблении подвесок. Свободное перемещение пальцев в пределах нескольких миллиметров указывает на износ шпоночного соединения.

жились примерно параллельно поверхности почвы. Затем линейкой измеряют величину выхода штоков правого и левого гидроцилиндров. Разница в их длине не должна превышать 15 мм. Большая разница говорит о недопустимой деформации корпуса наклонной камеры.

У элеватора комбайна проверяют, на просвет состояния средних досок. Для этого верхнюю крышку открывают настолько, чтобы часть элеватора между средней доской и верхним основанием была затянута, а другая часть—освещена. Через нижний люк со стороны затянутой части элеватора, направляя взгляд вверх, осматривают среднюю доску. При сквозном износе ее через щели проникает свет.

В коробке передач комбайна особенно важно проверить торцовую износ зубьев шестерен, о котором можно судить по полноте их зацепления. Не снимая коробки с комбайна, рычагом переключения передач устанавливают шестерни торцами зубьев—так, чтобы они уперлись одна в другую. Этот момент хорошо чувствует рука на рычаге переключения. В таком положении удерживают рычаг. На валах переключения передач наносят метки на одном уровне. Включив передачу, измеряют линейкой расстояние между метками. Оно покажет минимально возможную величину зацепления зубьев шестерен. Проверку производят для второй и третьей передач.

Допустимую полноту зацепления шестерен определяют таким расчетом, чтобы обеспечить 70 процентов запаса длины зубьев. Для коробки передач комбайна СКД-5 это составляет 13—15 мм.

В. МАНГАЗЕЕВ,
главный инженер
производственного управления
сельского хозяйства
райисполкома.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

СОФИЯ. Средняя урожайность картофеля в Смолянском округе НРБ увеличилась за последние десять лет вдвое и составляет сейчас около 200 центнеров с гектара. Это в значительной степени результат работы на территории округа опытной станции картофелеводства, где сотрудничают болгарские специалисты и учёные из ГДР. Результаты их исследований будут использованы во всех странах-членах СЭВ.

ХАНОЙ. Превратить животноводство в одну из главных отраслей сельского хозяйства, поставить его на промышленную основу — такую задачу на ближайшие годы поставила партия трудающихся Вьетнама в области восстановления и развития экономики страны. Промышленность и сельское хозяйство ДРВ уже немало сделали для преодоления отсталости животноводства. За последние два года построены крупные специализированные государственные и кооперативные фермы. Селекционеры республики работают над выведением новых пород скота и птицы, наиболее продуктивных в условиях Вьетнама. За минувшее полугодие в республике построено 14 предприятий по производству комбикормов. Их производительность — от двух до трех тонн кормов в час.

БУДАПЕШТ. Более 2 тысяч квалифицированных специалистов для сельского хозяйства выпустили в нынешнем году высшие учебные заведения Венгрии. За последние пять лет число дипломированных специалистов, занятых в сельском хозяйстве ВНР, возросло на 50 процентов.

БЕРЛИН. Свыше 50 видов лекарственных растений выращивается в ГДР. Созданы, в частности, крупные плантации тмина и фенхеля (эфиромасличное растение). Получаемое из фенхеля эфирное масло используется в пищевой и парфюмерной промышленности, а также в медицине. Большую помощь фармацевтической и пищевой промышленности республики оказывают тысячи добровольцев, ведущих сбор дикорастущих лекарственных трав и ароматических растений.

(ТАСС).

ПО СТРАНАМ И ГОРОДАМ



ПОРТУГАЛИЯ. Город Санта-Рен, расположенный в 70 километрах от Лиссабона, часто называют «крестьянской столицей», «самым типичным провинциальным городом» страны. Многие его жители до сих пор живут обработкой полей.

Здесь лошадей все еще больше, чем автомобилей (на снимке).

Фото С. Кулика (Фотохроника ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПРОТИВ ЗАСИЛЬЯ МОНОПОЛИЙ

В Сан-Хосе—столице Коста-Рики закончилось специальное совещание Организации Американских государств (ОАГ). Особенностью этого совещания было то, что его участники призвали правительства стран Латинской Америки пересмотреть экономические отношения с США и заключить с ними новый договор, «призванный гарантировать экономические права стран-членов ОАГ». Это решение совещания говорит о том, что Латинская Америка открыто бросила вызов Соединенным Штатам, монополии которых давно хозяйствуют во многих странах континента.

Американская пропаганда из кожи вон лезет, пытаясь доказать, что США помогают Латиноамериканским странам, вкладывая капиталы в их экономику. Эта пропаганда умалчивает, однако, что прибыль от хищнической эксплуатации богатств латиноамериканских стран они получают во много раз больше своих капиталовложений.

Горнорудные монополии, «Анаконда коппер майнинг» и «Кенекот корпорейшн коппер», захватившие в свои руки горнорудную промышленность Чили, вывезли из этой страны около 5 миллиардов долларов, а их капиталовложения в Чили едва превысили 700 миллионов долларов. То же самое наблюдается в богатой нефтью Венесуэле, в Боливии, Аргентине и других странах.

В документах совещания Коммунистических партий стран Латинской Америки и Карибского моря, состоявшегося в Гаване в июне этого года, отмечается, что «иностранные инвестиции, особенно американские, служили лишь для ограбления наших стран». Об этом говорят такие факты: в 1950 году иностранные монополии получили 700 миллионов долларов прибыли в 1974 году — уже 9200 миллионов долларов. В 1966-1969 годах прибыли филиалов монополий США в Латинской Америке превысили на 6745 миллионов долларов их капиталовложения в страны континента.

Страдают латиноамериканские государства и от невыгодного для них торгового обмена с США.

По данным экономической комиссии ООН для Латинской Америки (СЕЛАЛ), страны этого района с 1963 по 1973 год потеряли только вследствие неравноправной торговли с США около 10 миллиардов долларов, лишившись тем самым значительных средств для своего экономического развития. Дефицит в торговле Латинской Америки с США продолжает расти. В значительной степени этому способствует принятый в январе 1975 года дискриминационный закон о торговле.

Таким образом, давно назревшее недовольство латиноамериканских стран экономической политикой США стало открытым. Сейчас, пожалуй, нет такой страны на континенте, где бы в той или иной степени не проявлялись антиамериканские настроения. Об этом можно судить хотя бы по растущему движению социал-демократии с Перу, Панамой, Эквадором, Венесуэлой, открыто выступившими против засилья американских монополий. Седьмой год продолжается схватка Перу с Вашингтоном. Шаг за шагом перуанцы отвоевывают у американских монополий позиции, укрепляя государственный сектор. Совсем недавно, например, стало известно о решении правительства Перу национализировать финал еще одной кампании США. На этот раз — горнорудной «Маркона майнинг корпорейшн», которое держало в своих руках почти всю добычу железной руды.

Пример перуанцев вдохновляет другие страны. Рассматривается законопроект о национализации нефтяных месторождений в национальном конгрессе Венесуэлы. Ширится движение за национализацию крупных промышленных предприятий в Колумбии. Все больше предприятий переходит под контроль государства в Эквадоре. Даже военный режим Бразилии намерен национализировать средства связи и не возобновлять действия договоров о правах на концессии с иностранными.

Характерно, что латиноамериканцы организуют совместные действия в защиту национальных интересов. Это, в частности, проявилось на встрече глав правительств стран континента в перуанском городе Аякучо, на сессии Генеральной Ассамблеи ОАГ, состоявшейся в ноябре прошлого года в Ките, столице Эквадора. И, наконец, на совещании в Коста-Рике, с которого мы начали свой рассказ о взаимоотношениях Латинской Америки с США. Достаточно сказать, что из 21 участника совещания за резолюцию о пересмотре экономических отношений проголосовали 20 делегаций. Только один представитель высказался против. Это был представитель Соединенных Штатов Америки.

А. МЕДВЕДЕНКО.
(ТАСС).

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотиписты Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. В. Иванова, печатники Л. В. Тропникова, Г. А. Дударева, корректор В. П. Янова.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4637 экз.

Заказ 1719

Родная, милая природа

ХИЩНИЦЕ НЕ ПОВЕЗЛО

Рыбак-любитель рассказал мне притереснейший случай, который произошел прошлой субботой на рыбалке.

Едем мы на лодке по реке Яе и в наиболее заманчивых рыбных местах закидываем удочки. Рыбачим. Попадалась на крючки все больше мелочь.

Очередная поклевка. Поплавок стремительно погрузился в глубину. Подсека. На крючке — окунь. И только я вытащил его сантиметров на десять из воды, как за ним стремительно бросилась речная хищница — щука. Признаться, первые вижу такое, чтобы щуки в погоне за добычей, выпрыгивали, как молнии из воды.

На этот раз речной хищнице не повезло.

Подошедший другой рыбак подтвердил рассказ и поведал нам еще один, казалось, невероятный случай.

На рыбалку поутру пришел. Место рыбной ловли — заранее облюбованное — омутишко, по берегам которого густые заросли — места рыбных и, конечно же, там должны быть щуки. Жерлица наготове. Несколько наживок, и спаси

зброшены в водоем. Сижу и жду поклева, а сам любуюсь природой Вижу, как старательно скворчиха чтобы прокормить птенцов, уселася на самый нижний пруток лозы над водоемом, набирает в клов разных насекомых. Вот, думаю, заботливая мамаша. Еще только рассвет, а она уже на охоте.

Только подумал об этом, вдруг из воды выпрыгнула преогромнейшая щука, пытаясь схватить зубастой пастью скворчиху, но промахнулась. Скворчиха успела улететь.

Вот, подумал я, случай, так случай. Один из редких. Когда щуки хватают водоплавающую дичь — видел, а чтобы вот так высмотреть из воды и броситься на добычу по воздуху — такое увидел первый раз. Так, что ваш случай с окунем подтверждают.

Нет ничего удивительного, потому, как речная хищница в период жара бросается на все, лишь бы утолить свой голод. Хитрости, приемы охоты за живой пищей ей не занимать, — заключил рассказчик.

И я поверил, что это действительно так было.

В. СТЕПАНОВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга имеет в наличии и высыпает по почте с наложенным платежом по заказам граждан следующие товары:

ПЛАТЬЕ женское, молодежное, р. 48, цена 28—30 руб.

КОСТЮМЫ женские полуширстяные (джемпер с коротким рукавом, пестровязанный, юбка однотонная), р. 48, 50 — от 30 до 35 р.

ДЖЕМПЕРЫ женские с отделкой, темных тонов, р. 44, 50 — 52 — от 22 до 25 руб.

КОСТЮМЫ спортивные, х-б (детские, р. с 34 по 42 — от 2 до 3 руб., и взрослые, р. с 48 по 54 — от 5 до 6 руб).

БЕЛЬЕ мужское х-б, р. с 44 по 50 — от 5 до 6 руб.

БЕЛЬЕ женские шерстяные, жакет с длинным рукавом, пестровязанные, р. с 44 по 54 — от 5 до 6 руб.

МАЙКА мужская х-б, с 44 по 56 — от 1 р. до 1 р. 50 к.

ПОЛЗУНКИ детские с начесом, р. 24 — от 1 р. до 1 р. 50 к.

ВАРЕЖКИ женские шерстяные, р. 8, 9 — цена 2—3 руб.

ПЕРЧАТКИ мужские шерстяные, р. 9—11, цена от 2 р. 50 к. до 3 руб.

ЧУЛКИ п-эластик, пр-ва ГДР, цвет беж, р. 21—25, 3 р. 60 к.

ЧУЛКИ женские капроновые, цвет беж, р. 21—25, 2 руб.

КОЛГОТКИ женские эластик, р. 25 — от 6 до 7 руб.

НОСКИ мужские эластик, р. 25—27, 31—33 — 1 р. 70 к.

ПАНТАЛОНЫ женские х-б, р. 44—46 — 1 р. 50 к.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Адрес базы: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

ПИШТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.